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Tisztelt Képviselő-testület! 

 

A vidéki Magyarország élhetőségének és népességmegtartásának támogatása, a városok és községek 

kiegyensúlyozott fejlődésének biztosítása, valamint a települések közötti térségi együttműködések ösztönzése 

érdekében a Versenyképes Járások Program (a továbbiakban: Program) a 2026. évben is folytatódik. A 

Versenyképes Járások Program megvalósításának kérdéseiről szóló 1446/2024. (XII. 30.) Korm. határozat (a 

továbbiakban: Korm. határozat) értelmében a Programot a közigazgatási és területfejlesztési miniszter (a 

továbbiakban: miniszter) irányítja, a Program forrását a 2026. évben is a XXV. Közigazgatási és Területfejlesztési 

Minisztérium fejezet, 10. Fejezeti kezelésű előirányzatok cím, 8. Területfejlesztési Alap biztosítja. 

 

A Program kiemelt célja továbbra is az, hogy a járások szempontjából jelentős, több település helyzetét javító, 

illetve az adott járás lakosságának minél nagyobb hányadát érintő fejlesztések támogatásával ösztönözze a térségi 

és települési együttműködéseket, megteremtse a párbeszédet a járások települései között annak érdekében, hogy 

közös céljaikat minél hatékonyabban valósítsák meg. 

 

A 2026. évben a Program keretében támogatásban részesülhetnek a 2025. év első félévében közzétett felhívásra 

benyújtott, a Járási Fejlesztési Fórumokon megtárgyalt és a miniszternek támogatásra javasolt vagy szükség 

szerint a jelen Felhívásra újonnan benyújtásra kerülő fejlesztési igények. Új fejlesztési igények – akárcsak a 

korábbiak - térségi kihatású, de legalább több települést, illetve azok lakosságát érintő fejlesztéssel, működéssel 

vagy mindkettővel összefüggésben nyújthatóak be. Az új fejlesztési igényt a Versenyképes Járások Program 



végrehajtási rendszeréről szóló 2/2025. (II.28.) KTM rendeletben (a továbbiakban: Rendelet) foglaltak szerint a 

Járási Fejlesztési Fórumnak meg kell tárgyalnia. 

A Program végrehajtására a Rendeletben, továbbá a Magyarország 2025. évi központi költségvetésének 

megalapozásáról szóló 2024. évi LXXIV. törvényben foglaltak az irányadóak. 

 

Amennyiben az adott járást érintően a 2025. év első félévi felhívás alapján a járási keret kétszerese mértékéig 

kerültek benyújtásra fejlesztési igények és új fejlesztési igény benyújtására irányuló szándékot egyetlen települési 

önkormányzat vagy társulás sem jelez a járás tekintetében területileg illetékes főispán részére, továbbá a 2025. 

évi első félévi felhívás alapján benyújtott fejlesztési igényét az azt benyújtó konzorcium vagy társulás módosítani 

sem kívánja, úgy a Járási Fejlesztési Fórum a jelen Felhívást követően dönthet arról, hogy a benyújtott fejlesztési 

igényeket változtatás nélkül támogatásra javasolja.  

 

Ha a Járási Fejlesztési Fórum 2025. november 24-ig nem tesz javaslatot, úgy a főispán a Rendelet  

17. §-a szerint jár el. 

 

Amennyiben az adott járást érintően a 2025. évi első félévi felhívás alapján a járási keret kétszerese mértékéig 

fejlesztési igények nem kerültek benyújtásra vagy egyéb okból az szükségessé válik, úgy új vagy módosított 

fejlesztési igények 2025. november 3. és 10. között tölthetőek fel a támogató által biztosított informatikai felületre. 

A benyújtott új, illetve a módosított fejlesztési igényeket a Járási Fejlesztési Fórum tárgyalja meg, és a fejlesztési 

igények tekintetében javaslatot tesz a miniszternek azok támogatására, valamint az egyes fejlesztési igények 

támogatásának mértékére vonatkozóan legkésőbb 2025. november 24-ig a támogató által biztosított informatikai 

felületen keresztül. 

 

A területileg illetékes főispán 2025. december 2-ig értesíti a fejlesztési igények benyújtóit, hogy – a járási keretek 

mértékéig – mely fejlesztési igények tölthetők fel támogatási igényként a támogató által biztosított informatikai 

felületre. 

 

A támogatási igények feltöltésére 2025. december 3. és 19. között lesz lehetőség. 

 

Fejlesztési igényt legalább három települést érintő fejlesztés támogatása céljából legalább három települési 

önkormányzat együtt nyújthat be az előzőek szerint azzal, hogy a konzorciumban társulás is részt vehet. A 

fejlesztési igény benyújtásakor az együttműködési megállapodásra, illetve a szerződéskötésre, valamint a 

hozzájárulásra irányuló szándékot egybehangzó szándéknyilatkozattal kell igazolni. 

 

Mellékletek: 

- Pályázati felhívás 

 

Határozati javaslat: 

 

Balatonakarattya Község Önkormányzata Képviselő-testületének 

…………………../2025. (…..) határozata 

 

Balatonakarattya Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy határoz, hogy csatlakozni kíván a 

Versenyképes Járások Programhoz és felhatalmazza a polgármestert a pályázáshoz szükséges 

szándéknyilatkozat aláírására, továbbá felhatalmazza a polgármestert a pályázatok pozitív elbírálása esetén a 

konzorciumi szerződések és kapcsolódó okiratok aláírására. 



 

Felelős: dr. Imrédy Szabolcs 

Határidő: azonnal 

 

 

 

Dr. Imrédy Szabolcs 

polgármester 
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1. A FELHÍVÁS CÉLJA  
A vidéki Magyarország élhetőségének és népességmegtartásának támogatása, a városok és községek 

kiegyensúlyozott fejlődésének biztosítása, valamint a települések közötti térségi együttműködések 

ösztönzése érdekében a Versenyképes Járások Program (a továbbiakban: Program) a 2026. évben is 

folytatódik. A Versenyképes Járások Program megvalósításának kérdéseiről szóló 1446/2024. (XII. 30.) 

Korm. határozat (a továbbiakban: Korm. határozat) értelmében a Programot a közigazgatási és 

területfejlesztési miniszter (a továbbiakban: miniszter) irányítja, a Program forrását a 2026. évben is a 

XXV. Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium fejezet, 10. Fejezeti kezelésű előirányzatok cím, 

8. Területfejlesztési Alap biztosítja. 

A Program kiemelt célja továbbra is az, hogy a járások szempontjából jelentős, több település helyzetét 

javító, illetve az adott járás lakosságának minél nagyobb hányadát érintő fejlesztések támogatásával 

ösztönözze a térségi és települési együttműködéseket, megteremtse a párbeszédet a járások 

települései között annak érdekében, hogy közös céljaikat minél hatékonyabban valósítsák meg. 

A 2026. évben a Program keretében támogatásban részesülhetnek a 2025. év első félévében közzétett 

felhívásra benyújtott, a Járási Fejlesztési Fórumokon megtárgyalt és a miniszternek támogatásra 

javasolt vagy szükség szerint a jelen Felhívásra újonnan benyújtásra kerülő fejlesztési igények. Új 

fejlesztési igények – akárcsak a korábbiak - térségi kihatású, de legalább több települést, illetve azok 

lakosságát érintő fejlesztéssel, működéssel vagy mindkettővel összefüggésben nyújthatóak be. Az új 

fejlesztési igényt a Versenyképes Járások Program végrehajtási rendszeréről szóló 2/2025. (II.28.) KTM 

rendeletben (a továbbiakban: Rendelet) foglaltak szerint a Járási Fejlesztési Fórumnak meg kell 

tárgyalnia. 

A Program végrehajtására a Rendeletben, továbbá a Magyarország 2025. évi központi 

költségvetésének megalapozásáról szóló 2024. évi LXXIV. törvényben foglaltak az irányadóak. 

2. A PROGRAM KERETÉBEN IGÉNYELHETŐ FORRÁS 
A Program a 2026. évben is a 2023. évben egy főre jutó GDP európai uniós átlag 120 %-át el nem érő 

hazai régiók járásaiban található települési önkormányzatok és ezen települési önkormányzatoknak a 

jogi személyiséggel rendelkező társulásai számára kiindulásként az alábbiak szerint biztosít pénzügyi 

forrást:  

 járásonként 500 millió Ft, amennyiben a járás székhelye megyei jogú város,  

 járásonként 250 millió Ft az összes többi járás esetében.  

Ez országosan mindösszesen 49,75 milliárd Ft értékben teszi lehetővé a fejlesztési igényeken alapuló 

támogatási igények vonatkozásában költségvetési támogatások nyújtását. 

3. A PROGRAM KERETÉBEN NYÚJTHATÓ TÁMOGATÁS 
A Program keretében vissza nem térítendő költségvetési támogatás nyújtható. A támogatás maximális 

mértéke a fejlesztés elszámolható költségeinek legfeljebb 100%-a. A támogatás járásonkénti maximális 

összege az adott járás forráskeretével megegyező összeg. 

A támogatott tevékenység megvalósításához a támogatáson túl saját forrás is bevonható, amely 

önerőből, hitelből és egyéb forrásból állhat.  

4. A PROGRAM KERETÉBEN TÁMOGATHATÓ TEVÉKENYSÉGEK 
A hivatkozott Korm. határozat 4. pontjának megfelelően a Program keretében továbbra is az alábbi 

célterületekre vonatkozóan nyújtható támogatás: 

A. Térségi alapinfrastruktúra és elérhetőség fejlesztése  
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B. Térségi közszolgáltatások fejlesztése  

C. Térségi gazdaságfejlesztés  

D. Településüzemeltetés  

Fejlesztési igényen alapuló támogatási igény önállóan megvalósítható ütemekre bontott fejlesztés 

vonatkozásában is benyújtható, az egyes ütemekhez tartozó fejlesztési összegek megjelölésével.  

4.1. A támogatott tevékenység körében elszámolható költségek  

A Program céljait szolgáló fejlesztések körében a támogatás terhére az alábbi költségek számolhatóak 

el:  

a) építési tevékenységhez, beruházáshoz, felújításhoz kapcsolódó terület-előkészítés költségei, 

b) építési tevékenységhez, beruházáshoz, felújításhoz kapcsolódó műszaki tervdokumentáció, 

építészeti-műszaki tervezési szolgáltatás, 

c) építési tevékenység, beruházás, felújítás, illetve egyéb beruházás, fejlesztés kivitelezésének 

költségei, 

d) eszközbeszerzés költségei, 

e) a járás, illetve a települések lakosságát érintő közcélú létesítmények, illetve szolgáltatások 

biztosításának, valamint azok működtetésének, a létesítmények karbantartásának költségei, 

ideértve a tevékenység humánerőforrás-igényének költségeit is, 

f) ingatlanvásárlás költségei (legfeljebb mindösszesen a járási keret 20%-a erejéig), 

g) rendezvények költségei (amennyiben a rendezvény a fejlesztési tartalom része, a 

rendezvényekkel kapcsolatban felmerülő művészeti előadói díj kivételével), 

h) projekt-előkészítés és projektmenedzsment költségei, 

i) közbeszerzési költségek, hatósági eljárások költségei, 

j) műszaki ellenőr szolgáltatás költségei, 

k) tájékoztatás/nyilvánosság költségei. 

A h)-k) pontokban foglaltak önállóan nem; az f)-g) pontokban foglaltak önállóan csak a miniszter egyedi 

engedélyével támogatható tevékenységek. 

Saját teljesítés a b) és e) pontokban, valamint a g)-k) pontokban foglalt tevékenységek vonatkozásában 

számolható el.  

Ha a Program keretében nyújtott költségvetési támogatás kedvezményezettje a fejlesztés körében 

vállalt egyes feladatait – úgy, mint a projekt-előkészítés és a projektmenedzsment költsége – a  

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 41. § (1) és (2) bekezdése, 

valamint az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban: Áht.) 6/C. § (1) bekezdése 

alapján, hivatalán keresztül látja el, az azzal kapcsolatban felmerülő költségei elszámolhatóak.  

Amennyiben a költségvetési támogatás kedvezményezettjének a támogatott tevékenység 

tekintetében általános forgalmi adó (áfa) levonási joga nincs, az áfa teljes összege elszámolható 

költségnek minősül. 

A központi költségvetésből nyújtott, feladatalapú finanszírozással is érintett feladat esetében kizárólag 

a feladatalapú támogatással nem fedezett kiadásrész számolható el a költségvetési támogatás terhére. 

  



 

4   

4.2. Megvalósítás és fenntartás időtartama  

A támogatott tevékenység megvalósítására 24 hónap áll rendelkezésre. A fenntartási időszak 

eszközbeszerzésre irányuló támogatott tevékenység esetén 3 évig, építési tevékenységet, beruházást, 

felújítást, ingatlanvásárlást tartalmazó támogatott tevékenység esetén 5 évig tart annak 

megvalósításától számítva. Működési típusú, valamint tervezésre és rendezvény szervezésére irányuló 

támogatás esetén fenntartási időszak nem kerül megállapításra. 

A fenntartási időszak végéig a támogatott tevékenység eredményeként létrehozott vagyon csak a 

támogató előzetes jóváhagyásával és a támogató döntése alapján a fenntartási, és egyéb 

kötelezettségek átvállalásával, átruházásával idegeníthető el, adható bérbe vagy más használatába, 

illetve terhelhető meg. 

5. FEJLESZTÉSI IGÉNY BENYÚJTÁSÁRA JOGOSULTAK KÖRE  
A Program keretében fejlesztési igényt települési önkormányzatok tervezett konzorciumi 

együttműködésükre alapozva vagy jogi személyiséggel rendelkező önkormányzati társulásként, 

valamint már létrejött konzorciumban nyújthatnak be. A tervezett konzorciumi együttműködést 

egybehangzó szándéknyilatkozattal kell igazolni. 

Fejlesztési igényt legalább három települést érintő fejlesztés támogatása céljából legalább három 

települési önkormányzat együtt nyújthat be az előzőek szerint azzal, hogy a konzorciumban annak 

tagjaként társulás is részt vehet.  

Amennyiben egy járásban háromnál kevesebb település található, az adott járáshoz tartozó települési 

önkormányzatok együtt is nyújthatnak be fejlesztési igényt.  

Ha a fejlesztési igény szerinti tevékenység helyszíne nem áll a társulás, illetve a konzorcium vagy a 

társulás valamely tagjának tulajdonában vagy kizárólagos használatában és a tulajdon megszerzése 

nem része a fejlesztési igénynek, illetve, ha a fejlesztési igény olyan tevékenységet érint, amelynek 

ellátását valamely – a társulástól, illetve a társulás vagy a konzorcium valamely tagjától különböző – 

szerv (a továbbiakban: érintett jogalany) jogszabályba foglalt kijelölés alapján végzi, akkor a fejlesztési 

igény szerinti tevékenység az érintett jogalannyal kötött együttműködési megállapodás, illetve 

szerződés keretében, vagy annak hozzájárulásával valósítható meg. 

6. A PROGRAM ELJÁRÁSRENDJÉVEL KAPCSOLATOS TUDNIVALÓK 
Amennyiben az adott járást érintően a 2025. év első félévi felhívás alapján a járási keret kétszerese 

mértékéig kerültek benyújtásra fejlesztési igények és új fejlesztési igény benyújtására irányuló 

szándékot egyetlen települési önkormányzat vagy társulás sem jelez a járás tekintetében területileg 

illetékes főispán részére, továbbá a 2025. évi első félévi felhívás alapján benyújtott fejlesztési igényét 

az azt benyújtó konzorcium vagy társulás módosítani sem kívánja, úgy a Járási Fejlesztési Fórum a jelen 

Felhívást követően dönthet arról, hogy a benyújtott fejlesztési igényeket változtatás nélkül 

támogatásra javasolja.  

Ha a Járási Fejlesztési Fórum 2025. november 24-ig nem tesz javaslatot, úgy a főispán a Rendelet  

17. §-a szerint jár el. 

Amennyiben az adott járást érintően a 2025. évi első félévi felhívás alapján a járási keret kétszerese 

mértékéig fejlesztési igények nem kerültek benyújtásra vagy egyéb okból az szükségessé válik, úgy új 

vagy módosított fejlesztési igények 2025. november 3. és 10. között tölthetőek fel a támogató által 

biztosított informatikai felületre. 

A benyújtott új, illetve a módosított fejlesztési igényeket a Járási Fejlesztési Fórum tárgyalja meg, és a 

fejlesztési igények tekintetében javaslatot tesz a miniszternek azok támogatására, valamint az egyes 



 

5   

fejlesztési igények támogatásának mértékére vonatkozóan legkésőbb 2025. november 24-ig a 

támogató által biztosított informatikai felületen keresztül. 

A területileg illetékes főispán 2025. december 2-ig értesíti a fejlesztési igények benyújtóit, hogy – a 

járási keretek mértékéig – mely fejlesztési igények tölthetők fel támogatási igényként a támogató által 

biztosított informatikai felületre. 

A támogatási igények feltöltésére 2025. december 3. és 19. között lesz lehetőség. 

A támogatási igényeket formai és tartalmi szempontból a támogató bírálja el. A támogatási döntést a 

miniszter mérlegelési joga alapján hozza meg és döntéséről tájékoztatja a Rendelet szerinti jogosultat. 

A támogatói okiratok kiadását és a támogatás folyósítását a Magyar Államkincstár (a továbbiakban: 

Kincstár) végzi. A Kincstár a támogatás összegét előleg formájában a támogatói okirat elfogadását 

követően utalja át a költségvetési támogatás kedvezményezettje számára.  

A Program keretében nyújtott költségvetési támogatásra az Áht., valamint az Ávr. szabályait 

megfelelően alkalmazni kell.  

7. A FELHÍVÁSSAL KAPCSOLATOS TOVÁBBI TÁJÉKOZTATÁS  
A jelen Felhívással kapcsolatos közlemények a Program weboldalán (https://versenykepesjarasok.hu), 

valamint a Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium weboldalán 

(https://kormany.hu/kozigazgatasi-es-teruletfejlesztesi-miniszterium) találhatóak meg.  

A jelen Felhívással kapcsolatban további tájékoztatást a vjp@ktm.gov.hu e-mail címen kérhetnek. 

Melléklet: Járási forráskeretek 

https://kormany.hu/kozigazgatasi-es-teruletfejlesztesi-miniszterium
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